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Θέμα: «Μέτρα για την αντιμετώπιση της διάδοσης του κορονοϊού και εργασία στο ΚΑΠΕ» 

 

Αγαπητέ Πρόεδρε 

Σχετικά με το email που στάλθηκε προς τους προϊσταμένους Διευθύνσεων ΚΑΠΕ, εμείς  ως το 

συνδικαλιστικό όργανο του προσωπικού αισθανθήκαμε την ανάγκη της άμεσης και απευθείας 

ενημέρωσης όλων, για το περιεχόμενό του. 

Η αξιολόγησή του, που ακολούθησε, δυστυχώς μας θλίβει, γιατί αυτό που εισπράττεται είναι ότι 

προτεραιότητά μας δεν κρίνεται η ανάγκη να θωρακιστούμε έναντι της διάδοσης του κορονοϊού 

και επομένως η υγεία των εργαζομένων και των οικείων τους, αλλά, «η διασφάλιση των εσόδων 

του ΚΑΠΕ». 

Οι «οδηγίες» σας για ορισμό αριθμού υπαλλήλων που πρέπει να έχουν φυσική παρουσία στο 

ΚΑΠΕ  θα πρέπει να  στηρίζονται σε συγκεκριμένο σχέδιο λειτουργίας του Κέντρου, προκειμένου 

να εκτελεστούν οι υπερεπείγουσες εργασίες που απαιτούν την ελάχιστη φυσική παρουσία των 

συναδέλφων, πριν την ύπαρξη επιβεβαιωμένου κρούσματος. Το κριτήριο της παρουσίας 

ελάχιστου αριθμού ανά Διεύθυνση – που ακούστηκε – εξαρτάται από την αναγκαιότητα 

εκτέλεσης εργασιών, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε μηδενική παρουσία,  σε επίπεδο 

Τμήματος ή και Διεύθυνσης, εφόσον η παρουσία δεν κρίνεται αναγκαία. 

Να σημειώσουμε ότι δεν παραγνωρίζουμε τη θετική αντιμετώπιση που είχατε ως τώρα στη νέα 

αυτή πρωτόγνωρη κατάσταση.  

Όμως, όπως γνωρίζετε το προσωπικό επέδειξε και επιδεικνύει την δέουσα υπευθυνότητα, τόσο 

για να είναι αποτελεσματικά τα μέτρα μη διάδοσης του κορωνοϊού όσο και για να 

ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις από τη μη φυσική παρουσία μας στο ΚΑΠΕ (στην πλειονότητά 

μας εργαζόμαστε από το σπίτι ή έχουμε ορίσει εκ των ενόντων εκ περιτροπής εργασία).  

Σας καλούμε, λοιπόν, ως το αρμόδιο όργανο διοίκησης του φορέα μας (όπως λένε και οι 

σχετικοί νόμοι και εγκύκλιοι), να «επαναδιατυπώσετε» το email σας, λαμβάνοντας υπόψη σας, 



και την χθεσινή εγκύκλιο που στάλθηκε όπου από τα πρώτα κριτήρια που τίθενται είναι «η 

ανάγκη πρόληψης και περιορισμού διάδοσης του κορωνοϊού, η προστασία και ασφάλεια των 

εργαζομένων, η προστασία και ασφάλεια των ευπαθών ομάδων, η προάσπιση και εξυπηρέτηση 

του δημοσίου συμφέροντος», αλλά και ότι «…Σε κάθε περίπτωση για τον ορισμό του προσωπικού 

για εκ περιτροπής εργασία και προσωπικού ασφαλείας θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κάθε 

φορά και με βάση τις καθημερινές εξελίξεις η δυνατότητα των υπαλλήλων να απασχοληθούν…» 

(εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.69/109/οικ.8000/16-03-2020). 

Ακόμα, θα πρέπει  να προχωρήσετε, κατά παρέκκλιση όλων των διατάξεων διαδικασιών, σε 

άμεση προμήθεια αντισηπτικών, τα οποία τέλειωσαν και άλλων μέσων ατομικής υγιεινής,  να 

φροντίσετε να γίνει άμεσα απολύμανση σε όλους τους χώρους του κέντρου και να ενεργοποιηθεί 

η ιατρός εργασίας για να δώσει τις δικές της προτάσεις - επισημάνσεις ως οφείλεται. 

 
 

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ 
 

 
Ο Πρόεδρος Ο  Γεν. Γραμματέας 

 
 
 
 

 
 

Κ. Σολωμός   Ο. Σούρα  
 



Email: Ημερομηνία 16.03.2020 

Από Σπυρίδων Οικονόμου 

Υπόψη των προϊσταμένων Διευθύνσεων ΚΑΠΕ 

Κοινοποίηση: Τμήμα Ανθρώπινων Πόρων 

Λαμβάνοντας υπόψη  

Α. τα κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 
κορωνοϊού και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσης αυτού,  

Β. τις μέχρι σήμερα χορηγηθείσες οδηγίες από το Υπουργείο Υγείας, τον Εθνικό Οργανισμό 
Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), και 

Γ. τις εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών 

παρακαλώ για την έγκαιρη προετοιμασία σας για τον προγραμματισμό των επειγουσών 
εργασιών αρμοδιότητας καθώς και της αυτοπρόσωπης παρουσίας του προσωπικού, του 
πεδίου ευθύνης σας, με εισήγησή σας σχετικά με τα ακόλουθα: 

- Προσδιορισμός αριθμού υπαλλήλων που πρέπει να παρίστανται καθημερινά, σε 
επίπεδο τμήματος και σε επίπεδο διεύθυνσης, 

- Διερεύνηση δυνατότητας εκ περιτροπής εργασίας, καθορίζοντας τους υπαλλήλους 
που θα εναλλάσσονται ανά ομάδα αντικειμένου ή αντικειμένων ευθύνης του 
τμήματος, κατά τρόπον ώστε κατά το δυνατόν να τηρείται ο αριθμός υπαλλήλων 
που πρέπει να παρίσταται καθημερινά,  

- Δυνατότητα (εφικτό) παροχής εργασίας με το σύστημα της εξ αποστάσεως 
εργασίας, με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων, χωρίς να απαιτείται η φυσική 
παρουσία στον τόπο εργασίας. 

Εξυπακούεται ότι κρίσιμες εργασίες και υποχρεώσεις, αρμοδιότητας ή συναρμοδιότητας 
της διεύθυνσης, της οποίας προΐσταστε, και άπτονται της τήρησης των υποχρεώσεων του 
ΚΑΠΕ, από τις οποίες η διασφάλιση των εσόδων του, τίθενται σε προτεραιότητα. 

Ο ζητούμενος προγραμματισμός εκτείνεται τουλάχιστον για την τρέχουσα και την επόμενη 
εβδομάδα, και εφόσον απαιτηθεί θα αναπροσαρμόζεται κατά περίπτωση, λαμβανομένων 
υπόψη αντικειμενικών παραμέτρων. 
  
Παρακαλώ για την απάντησή σας άμεσα. 
 
Με εκτίμηση, 
 
Σπύρος Οικονόμου 
 
 
 




